

泰安市援疆指挥部持续援助岳普湖县一中

“爸妈不用为学费担心了”

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 刘铁 薛勇

从去年开始，经自治区、地区招生委员会批准，2018年普通高校招生首次在岳普湖县设立考点，全县948名考生将在县第一中学的72个考场参加高考。

在这之前，每年高考季，该县近千名考生都要到喀什、巴楚等地异地高考。对此，县一中校长牛明霞深有感触地说，把全县近千名考生安全地送到其他县，又安全地接回来，是一件十分庞大的工程。

她给记者算了一笔账：2017年，全县有735名考生到巴楚县考试，他们提前半个月就在联系车辆，租用了70多辆大巴车，车费就花了12万多元。考生来回要五天，吃住也是一笔不菲的费用；孩子们的父母大多数也要跟着过去，这来来回回的，一个家庭至少也要花上1000元。而且要提前动员学生，反复叮嘱学生要带什么，不要遗漏什么，无形之中也给参加高考的学生们带来了压力。

“现在好了，我们有了自己的考场，考生再也不用来回奔波了。”牛明霞高兴地说。原来，2018年，泰安市援疆指挥部投资388万元，在县一中建起了72个标准化考场、考务会议室、考务培训中心和试卷保密室。目前，它们已全部投入使用。这不仅结束了岳普湖县自1977年恢复高考以来异地参加高考的历史，还每年为考生家庭节约近百万元的高考费用，尤其是为参加高考的家庭贫困学生带来了福音。

岳普湖镇2村村民努尔姑丽·吐逊的二儿子现在县一中上高三，今年要参加高考，当得知孩子们能在家门口高考时，努尔姑丽·吐逊激动地说：“这真是一个好消息，感谢党，感谢政府，一直为我们百姓着想，不仅让我们过上了好日子，还为我们孩子高考创造了便利条件。”。2014年，努尔姑丽·吐逊大女儿高考时，孩子们随着“大部队”住在邻县考场附近，她们一家人早早地赶过去，守在考场外面为孩子加油鼓劲，晚上又疲惫不堪地回到家，第二天又赶过去，几天下来，他们一家人都累坏了。

这只是泰安市援疆指挥部对岳普湖县一中持续援助的一个缩影。从2010年以来，他们就在校舍建设、人才培养、贫困大学生资助等方面，加大人力、物力、财力的支持，有力促进了该校教育基础设施和教学质量提升。

2013年投入援疆资金1100万元建设2号教学楼（交钥匙工程），建筑面积5569.2平方米，内设标准班级17个、标准实验室6个，可同时容纳850名学生上课，是一栋集教学、综合实验、文体活动于一体的综合教学楼。

2015年投入援疆资金1100万元建成一中图书馆。图书馆的教育功能、检译功能、创造功能和辐射功能，为师生确立了内心推崇的信念，为师生的爱读书、读好书提供了榜样和范本，承载了学校的文化底蕴。

“以前学生只能从课本上学到知识，图书馆的建立，让学生有了读书的场所，感受到这种读书的氛围和知识的神奇，从而对读书产生好奇心和探索心，最终爱上读书。”县一中教务处主任阿布拉江说。

2016年投入资金660万元建设一中图文中心。建立监控系统，在学校的重点部位、各班级、人群集中聚集场所安装监控点，实现了人防、技防、物防结合的立体防控，学校安保工作得到加强。

2017年以来投入援疆资金1700万元，用于校园围墙、大门、地面硬化、道路及球场硬化、给排水、电路架设等附属设施工程建设，学校办学条件得到进一步完善。

“现在我们学校的教学硬件设施在全县是最好的。”牛明霞告诉记者。其实，对岳普湖县一中的援建不只在硬件，还有软件。2018年8月20日，32名援疆文教教师到达岳普湖县开展支教工作。援疆教师团队在泰安市援疆指挥部和县教育局的关怀与指导下，以高效课堂教学为引领，充分发挥示范引领作用，通过教学示范、听课评课、专题讲座、参与教研活动等途径和形式，积极参与学校管理，为学校教育教学质量的提高作出了积极贡献。这其中，援疆教师李代勇就是典型代表。

因工作需要，去年11月底，李代勇被组织任命为岳普湖县第一中学副校长，分管教育工作和教研工作。来到一中后，他发现学校连最基本的教学管理制度都不健全。为此，他扑下身子、沉下心来，搞调研，和老师座谈，制

定了《教学常规基本制度》《达标课、公开课、示范课评价标准》《教学常规检查评估细则》等规章制度，从备课、上课、作业批改、学生辅导、教研活动等方面规范教师的教育教学行为。

推行导师制、听课制、集体备课、分级管理、分层教学、教师培训等一系列教育教学理念和模式，一定程度上规范了老师们的教学行为，收到了一定效果，学生今年开学后第一次月考成绩与年前的考试成绩对比，有了明显提高。

对此，牛明霞评价：“李校长把援疆教师的教学管理经验传授给年轻教师，做到理念引领、专业引领、学科带头，落实管理经验和学科教学的双重复制、嫁接和创新，帮助我校很好地解决了课堂教学模式不优、效果不好的难题。”

如今，在泰安市援疆指挥部的帮助下，岳普湖县一中的高考升学率逐年提高，为确保孩子上得起大学，去年8月10日，岳普湖县援疆助学金发放仪式暨返乡大学生集中教育宣讲仪式在岳普湖县达瓦昆宾馆举行。100多万元援疆助学金发放到234名内地普通高校喀什籍贫困大学生的手中。而这些受资助的学生中绝大多数都是从岳普湖县一中毕业的。

来自岳普湖乡欧吐拉提埂村的贫困户艾麦尔·依拉木就是受益者。去年，他的女儿考上了大学，是一名准大学生，此次援疆助学金的发放减轻了他们家庭的负担。

艾麦尔·依拉木说：“我女儿参加高考，考上了大学，这件事让我们一家人特别高兴，那段日子准备学费是我们一家人最头痛的事，当时泰安市援疆指挥部为每一名考上大学的学生发放了助学金，解决了我们的实际困难。非常感谢关心教育、关心民心的党和政府。”

同样受到资助的还有来自岳普湖镇喀拉玉吉买村的大学生热沙来提·艾山，他说：“我领到了6000元援疆助学金，这是我上大学以来第二次领，非常开心。感谢党和政府有这么好的优惠政策。我爸爸妈妈不用为我的学费担心了，作为一名大学生，我坚决听党话，跟党走。”

此次援疆助学金发放仪式，主要针对家庭经济暂时困难、品学兼优的学生进行资助，是落实党中央深化教育援疆的重要成果，是援疆精准扶贫的具体实践，也是确保对口援疆实实在在的惠及当地、造福群众的有力举措。泰安市援疆指挥部党委书记、指挥张培峰说，“从考不上大学，到能考上大学，再到上得起大学，这十年，岳普湖一中实现了三连跳。”

中小學生國防教育 主題活動舉辦

□ 記者 曹儒峰 通訊員 景晴 報道

本報泰安訊 為切實推進以愛國主義為核心的中小學國防教育工作，10月18日—10月20日，泰安市教育局、市國防教育辦公室和市人防辦聯合舉辦了2019年全市中小學國防教育主題知識競賽和素質拓展訓練活動。

據了解，本次活動以“傳承紅色基因，擔當國防重任”為主題，分小學組、初中組、高中組三個組別開展了國防知識競賽、國防人防教育主題演講比賽和素質拓展訓練活動。在演講比賽中，選手們以過去、現在、未來為主線，用生動的语言、真摯的感情回顧過去，展望未來，用鏗鏘有力的语言表达對祖國的熱愛，充分展示了國防教育的感染力、滲透力，營造了學生熱愛祖國、支持國防的濃厚氛圍。演講比賽採取現場打分、計分的形式，經過激烈角逐，共評選出一等獎、二等獎、三等獎各9人。

泰山區舉行“學習強國” 知識競賽決賽

□ 記者 劉濤 通訊員 付剛 報道

本報泰安訊 10月21日下午，2019年泰山區“學習強國”知識競賽決賽在泰安市泰山文化大廈演播廳舉行。

競賽活動自啟動以來，全區各級各部門積極響應，踴躍報名，共有35支代表隊參與初賽，經過緊張比拚，最終區紀委監委、區應急管理局、區教育和體育局等8支代表隊成功進入決賽。決賽共設置個人輪流答題、團隊選擇答題、團隊搶答題以及團隊風險答題四個環節，採用統一命題，現場打分。比賽中，各隊選手精神飽滿、鬥志昂揚，面對主持人的提問沉着應對，既體現個人風采，又展現出團隊合作精神。經過激烈角逐，最終評選出一等獎1個、二等獎2個、三等獎5個。

本次比賽是對全區學習成果的一次大檢驗，以競賽的形式，來引導和激發廣大職工立足本職崗位，努力學習各類知識，不斷提高自身理論水平，用“知識競賽”鞏固學習成果，形成“以賽促學、以學促行、比學趕超”的良好學習氛圍。

困難群眾領到 慈善醫療救助金

□ 記者 曹儒峰 通訊員 陳麗娜 報道

本報泰安訊 近日，泰安市慈善醫療救助金發放儀式舉行。泰安市慈善總會從募集的善款中拿出14.6萬元，救助全市52名困難家庭群眾，讓他們擺脫暫時困難。

近年來，全市各級慈善組織堅持“依靠社會辦慈善，办好慈善為社會”的方針，動員社會力量，廣募資金，扶危濟困，慈善捐贈數額年年突破新高。慈善救助活動科學實施，各級慈善組織用募集的善款實施了“脫貧攻堅”“情暖萬家”“康復助醫”等救助工程，取得了良好的社會效益。泰安人選“中國城市慈善公益百強榜”，成為五星級中國慈善公益城市；上榜第五屆《中國城市公益慈善指數榜單》，列全國百強城市第50名，列山東省第5名。泰安市慈善總會榮獲第二屆“中華慈善突貢獻獎(組織獎)”。

泰安海關 護航企業發展

□ 記者 劉濤 通訊員 張成 報道

本報泰安訊 近日，為荷蘭客戶代加工產品的泰安東遠國際貿易有限公司向泰安海關反映其在通關環節遇到了知識產權問題，因其貼牌商標“MICA”與智利一家企業的商標在外觀上相似，致使相關貨物延期通關近20天，增加通關成本4000餘元。

了解到該問題後，泰安海關立即響應，詳細了解有關情況，為企業提出解決方案，幫助企業協調聯繫泰安知識產權局及智利S.A.C.I.法萊貝亞公司。最終通過協商妥善解決了涉及的知識產權爭議問題，保障企業產品順暢通關、走出國門，幫助企業節約大量時間和費用。

記者了解到，自今年7月1日起，泰安海關積極實施“龍騰行動(2019)”，對出口知識產權優勢企業開展知識產權保護專項行動。該項根據轄區企業特點，精準施策，制訂行動方案，聘請知識產權保護專業人士對關員進行培訓，加強部門間執法協作及與行業協會、進出口商會等組織的溝通聯繫，匯聚知識產權保護合力；加強知識產權保護政策宣傳，重點培育泰安2家出口知識產權優勢企業，加大對出口環節侵權案件的督處力度，維護公平有序的進出口貿易秩序。

文廟街道機關支部 紮實開展學習教育

□ 記者 劉濤 通訊員 張琪 張光 報道

本報寧陽訊 近日，寧陽縣文廟街道為確保學習教育常抓不懈、取得實效，街道機關總支各支部持續推進學習教育常态化、制度化，將全面抓好黨員學習教育工作引向深入。

社會事務支部組織黨員到錦繡社區開展志願公益活動，他們通過設置諮詢台、發放宣傳單、張貼宣傳頁等方式，向過往群眾宣傳解釋人、司法、民政、市場監管等方面的法律政策，引導群眾遵紀守規，營造了良好的宣傳氛圍。

據了解，為將學習教育抓實抓細，該街道機關各支部突出依靠組織學、幹部領學、形式多樣學，同時做到學深悟透、學以致用、學以力行，推動學習教育入腦入心。



10月7日，寧陽縣泗店鎮柳家樓村黨支部、村委會召開全體村民大會，隆重表彰10個“好家庭”、10位“好婆婆”、10位“好媳婦”和6位“榮譽村民”，為124位70週歲以上的老人發放了米、油等慰問品，在社會上產生良好反響。

5G技術為泰馬直播提供保障

□ 記者 曹儒峰 通訊員 郭萌 報道

本報泰安訊 10月27日8時，2019泰山國際馬拉松在泰山國際展覽中心起跑，泰安市委副書記、市長張濤為泰馬鳴槍，約30000名來自全球數十個國家地區的運動員及馬拉松愛好者參與本次賽事。本屆比賽設全程馬拉松(8000人)、半程馬拉松(12000人)、迷你5公里(10000人)、家庭親子公益跑(200組家庭)等四個項目。在賽事路線、電視直播、競賽組織等方面進行了全新升級優化。為保障賽事期

間通信暢通，泰安移動早準備、快行動，以優質網絡迎接本次比賽。

泰安移動提前對比賽沿線、展演區、人群聚集區的基站進行巡檢，全面排查設備故障，保證設備穩定運行；對起點區域的網絡進行全方位扩容，除通過新開基站及對原網絡進行優化調整外，還啟動了應急通信車，確保網絡穩定。

在泰安馬拉松比賽現場，泰安移動布防光纜20多公里，在賽道起點和終點各開通5G站

點2處，利用移動5G高速度、低時延、大連接三大特性，保障起點、沿途、終點共計7處拍攝點位的視頻實時回傳，以超清視頻、超低時延、超高穩定性，讓人們通過電視身臨其境感受沸騰的賽事現場，為央視高畫質直播提供堅實保障。

在賽道起點，移動相關工作人員對5G网速進行了測試，峰值速率達1Gbps以上，也就是說，下載一部8GB大小的4K高清電影10秒以內即可完成。

泰安移動在賽事當天安排專人在7處拍攝點位進行全程值守，3組人員在裸光纖沿途進行輪回巡檢，保證網絡暢通，確保央視直播順利進行。同時對比賽區域網絡進行全方位、立體化、場景化監控。當天8:00-9:00，4G數據流量較日常增長144.82%。

據了解，泰安移動將積極推進5G與智慧广电、智能制造、智慧醫療、智慧交通、智慧農業等行業的深度融合，為打造智慧泰安建設提供強有力的網絡保障和信息化支撐。

特色林業奏响綠色富民曲

□ 本報記者 劉濤
本報通訊員 李曉君 王雷

秋日的寧陽大地上，片片綠林映入眼簾，昔日溝壑縱橫的茂公山栽滿了漫山遍野的果樹，情侶山遍植了郁郁葱葱的生態林，煥發着勃勃生機。

果園里譜寫富民歌

眼下正是紅富士蘋果的收穫期，在寧陽縣東莊鎮王家庄村蘋果基地里，農民忙着採摘、包裝、發貨，蘋果成了村里的致富果。

王家庄村2011年成立了寧陽縣鳳仙山林果專業合作社，發展社員810人，採取“支部+合作社+林果種植基地”的方式，成立了30余人的專業技術服務隊，實行挖穴、購苗、栽植、澆水、修剪、打藥、銷售“七統一”的管理模式。把果園分成10畝、20畝的標準單元，由農戶包管，合作社管生產標準，農戶按標準作業，按勞計酬。

“村民拿地入股的按股獲取紅利，提供勞務的獲取勞務費，新鮮的蘋果通過合作社銷售平台獲取收益。”王家庄村黨支部書記閔清營

說。農民願意把土地交到合作社，拿地入股，並從事勞務活動。合作社負責開市場、創品牌，建立利益聯動機制，讓各方共同受益。正是這種創新模式讓王家庄村的百姓嘗到了蘋果產業的甜頭，也吸引了大量在外打工的人回到家鄉。目前，王家庄村以土地入股有的200多戶，成了真正的蘋果專業村。

丘陵薄地變身田園綜合體

堽城鎮劉伶、住山、侯家庄、大張、得時等村地處山區丘陵，周邊被馬山、茂公山、皮山等環繞，土地貧瘠，村民保持着傳統的耕作方式，每畝平均年收益只有300元。

在泰安華健德爾利重機械有限公司總經理王健看來，丘陵地、離公路近、水不好引等，是農民眼里的劣勢，但起伏的地形、優美的環境却正好符合建設現代農業園區的發展定位。去年公司流轉了1200畝土地發展蘋果種植，為山區發展帶來新希望。

2018年，寧陽縣圍繞“苗彩果香，森林寧陽”的工作思路，把山區開發、荒山綠化作為強村富民的有效途徑，按照“宜林則林，宜果則果”的原則，科學規劃，分步實施，計劃利用三年時間重

建起釀酒廠，對果實進行深加工，提升產品附加值。

銀杏過去一直是以為繁栽培育綠化為主，現在磁鎮後李村的銀杏，却主要是用於提取藥物。“提取的銀杏葉里的雙黃酮，對治療腦血管疾病有很好的療效。”項目負責人紀成照介紹，這片近300畝的銀杏新品種研發選育種植基地，由他所在的泰安紅麗生物科技有限公司與山東農業大學、中科院青島生物能源與過程研究所合作共建。

除了新品種的引進和發展，寧陽縣還加大對林產品的宣傳和推介，借助互聯網平台發展電商。作為勞務輸出大鎮，鶴山鎮探索“互聯網+”農產品銷售新业态，於2018年開發“家在鶴山”微信小程序，讓上萬名外出務工人員進駐平台，依托線下商城“鶴山物語”，讓在外游子也能買到家鄉特產。

“堅持走綠色發展的路子，推廣新技術，發展深加工，讓新品種釋放發展潛力，讓林果產業煥發新活力。”縣生態林業發展中心主任韓長海說。自2018年起，全县盘活閒置山地、丘陵土地資源，因地制宜發展林業生產，現已累計發展各類特色經濟林22.08萬畝，從業人員達到1.25萬人，人均年創收2萬元。

林果產業一路飄香

在今年9月份舉行的第16屆林產品交易會上，寧陽“黑果花楸52°露酒”“香玲核桃”“圓紅棗”“鮮長紅棗”等多個林產品斬獲金獎，打響寧陽林果品牌。

“黑果花楸富含大量的花青素和多酚，是集食用、藥用、生態為一身的珍貴樹種，市場前景非常好！”在磁鎮後李村黑果花楸生產繁育基地，基地負責人張存國說。去年他們成片栽植了700畝黑果花楸，春天開白色的小花，遠遠看去一片花海，而到了秋天，葉子變得通紅，就像楓葉一樣，極具觀賞性。基地還